

存款利率超理财,市民收获稳稳幸福

流动性宽松趋势下,理财师建议放长期限,锁定收益

本报记者 梅丹

"理财产品收益率比存款还低,还有风险,我 干嘛不把钱放进保本保息的存款里?"在杭州一家 银行网点里,几位投资者坐在一起聊着投资心得, 存款成为了关键词。

今年以来,银行存款力压理财产品,成为投资者新宠。由于市场流动性不断释放,银行理财产品收益率持续走软;相比之下,创新型存款、大额存单、拼团存款等各类存款,则成为了市民的上佳选择。"存款是稳稳的幸福。"一位银行理财经理形象地比喻道。

理财收益再走低 4%以上产品越来越少

谈到银行理财,不少市民都表示"没啥好买的"。 本周,一位张女士告诉记者,她有一笔理财产品即将到期,看了平常经常买的两三家银行,都挑不出一款心仪的,"早知道当时买期限长一点的了,那时候半年期的收益还有4.36%,现在只有4.02%了。"

记者对比多家银行理财产品后发现,目前面向大众的理财产品收益率大都在4%附近徘徊。杭城一家理财产品收益率一直较为靠前的股份制银行,近期其3个月左右的产品收益率也跌破了4%。"我们开放式理财产品的业绩基准近期也在调低,收益累进式产品从3月初的3.73%-4.05%一路调整到了3.45%-3.77%。其实,银行理财收益都在走低。"该行某理财经理表示。

理财产品收益率走低,除了投资人的切身感受外,还有数据支持。据融360数据显示,3月份人民币非结构性理财产品平均收益率为3.95%,创下2016年12月以来的最低水平。

各类存款利率吸睛 大额存款销售火爆

理财产品收益率下行,银行存款利率却逆势增



长,诸如智能存款、大额存单、结构性存款等产品成了吸金神器。

"存款当天买当天起息的,中间没有空档期。理财的话,你可能还会有时间空出来,所以如果以后收益走势继续向下的话,那肯定还是买一个锁定长期收益的存款产品划算。"一位银行理财经理对记者解释道,她还推荐了该行推出的一款智能定期存款产品。据悉,该产品有1年、2年、3年多种类型,起存金额也有多个门槛,其中利率最高的是4.125%,产品设计为3年期、2万起存。由于该产品归属存款,因此是保本保息的。"因为理财利率下行,很多客户把到期的资金都会配置一部分这个存款。"理财经理表示。

在另一家股份制银行,一位理财经理也阐释了类似的看法。"现在大额存款、结构性存款都比较火爆,但是大额存款要抢,结构性存款大家也可以选选看。"该理财经理表示,他们发行的几款机构性存款购买者较多,"我们一款是挂钩原油的,只要10月20日原油价格比4月22日高就可拿到最高收益5.8%。另一款是挂钩沪深300指数的,在61天观察期内,任意一天指数比成立日高就可以拿到4.3%的收益。"

事实上,结构性存款的热销,早在3月份就有迹可循。数据显示,3月份发行的人民币机构性存款平均预期最高收益率为5.11%,环比大幅增长

0.42%,是近年来首次上升至5%以上。而大家所熟悉的大额存单,近期更是可以用"火爆"来形容。某股份制银行理财经理表示,他们前段时间发行了1.9亿元大额存款,1小时就售罄了,不少客户已经预约了下一期的抢购。

国有大行也学"拼多多" 银行越来越会玩了

开年以来,银行界的"拼多多"风越刮越猛。此前,传统银行开展了拼团贷款、拼团理财,而今,多家银行又推出了拼团存款。在存款的风口上,银行们"很会玩"。

记者打开建行手机银行 APP, 搜索"存款", 界面主动跳出"拼团存款", 进入后发现, 建行目前共有4款拼团存款, 拼团难度不大, 最多的一个团也只要求3人, 存款利率最高可以提升1.05%。如一款"整存整取(三年, 2人团)"产品, 拼团起存金额为2万元, 拼团价格年利率为3.8%, 而不参团的产品起存门槛则为2万元、年化利率为2.75%。

不过,拼团存款看似好玩,但对于客户来说,不如大额存单、智能存款等相对高息存款有吸引力。 "拼团存款还要拉人,不爽快,还是直接给我来个 4%以上的存款方便。"一位市民评价道。

发行规模反弹,信托业基建类产品畅销

一季度平均收益率7.86%

"好的基建类产品,一上线就被客户抢购,真的是1秒2秒就卖光了。"目前,杭州钱江新城一家信托公司高级客户经理沈女士通知客户,要买好产品一定要提前准备好资金。她表示,金融复工复产在信托领域是有明显的效果。

根据最新公布的一季度数据显示,受疫情影响, 3月信托产品的发行成立迎来反弹,其中,基础设施 类产品依然是投资者的最爱。

一季度呈现V型走势平均收益率7.86%

"前面2个月确实有点影响,因为疫情的影响,线下尽调也没法展开,但是从3月份开始明显回暖了。" 杭州一家本土信托公司负责人郭先生告诉记者。

相关数据显示,2020年前三个月集合信托产品的发行规模分别为2083.50亿元、1764.47亿元和2572.08亿元,成立规模分别为2102.31亿元、1305.70亿元和2103.57亿元。可以看出,集合信托产品的发行募集在2月份大幅下挫后,3月份实现快速反弹。

对于后市,业内人士表示乐观看好。杭州一家 上市信托公司相关团队负责人李阳认为,随着社会 生产经营活动逐步恢复,信托公司业务趋向正常,预 期二季度集合信托市场将继续回暖。

"今年信托产品收益率感觉都比去年要低一点,去年同类产品我都能买到8.5%以上的。"杭州的王女士日前线上咨询了杭州一家中字头信托公司的客户经理。对方告诉她,目前产品中一年期平均收益率在7.7%-7.9%之间,2年期是8.1%-8.3%。

王女士的感受并非个例。用益金融信托研究院数据显示,截至4月3日,2020年一季度集合信托产品的平均预期收益率继续下行,为7.86%。而4月首周集合信托产品平均年化收益率为7.4%,环比减少0.10个百分点,第二周平均年化收益率降至7.33%,环比减少0.07个百分点。

"早两年大家买惯了9%左右的收益,现在要略微放低收益预期。今年信托的平均收益率预计在8%以下。"用益信托研究院帅国让分析,今年货币政策预期较为宽松,流动性持续处于合理充裕区间,资金成本降低使得各领域信托产品的收益率有所下滑。

基础设施产品备受青睐长三角项目通常买不到

"往年我是偏爱地产类信托的,但是今年开始,

我买了两款基建类产品。"杭州城西一位资深信托投资者郑先生说,他注意到今年基础设施类信托已经成为许多信托公司的发力方向。

从杭城多家信托公司反馈的信息来看,目前基建类产品去确实紧俏。"我们公司现在100万元的小单客户很难买到,利率8.3%以上的基建产品都是秒杀。"杭州钱江新城一家信托公司的高级客户经理说。另一家第三方财富公司的高管也透露,有客户一直想买江浙沪地区质地好点的基建产品,但已经等了一个多月了。

从一季度集合信托产品的成立数据来看,基础设施类信托备受"青睐":募集资金1462.66亿元,环比增加1.38%,同比则增长了27.18%。而从成立情况来看,投向基础设施领域的集合信托产品数量为1969款,远超第二的房地产领域的1405款

"我们认为,基础产业预期将成为信托公司的重点展业领域。"帅国让告诉记者,下阶段国家逆周期调节的政策力度预期会加大,新老基建的投资前景广阔,除了水利、城市建设等传统基础设施建设之外,5G网络、数据中心等新型基础设施建设也将迎来配置机遇。

本报记者 吴恩慧